1.

Concepte de mol en Quimica

“,n

La penicil-lina G és un antibiotic de formula C16H18SN2«Osx. Calculeu “x” sabent que 733
mg de penicil-lina formen 537 mg de sulfat de Bari BaSO4 (mitjangant oxidacio del sofre
S a anio sulfat SO4™ i posterior reaccié amb Cl,Ba per a precipitar BaSO,). (b) Quantes
molecules hi ha en 1 mg de penicil-lina?

Pa(Ba)=137; PA(S)=32;PA(0)=16;PA(N)=14;PA(C)=12; Na= 6.02 10%.

Sol: x=1; N=1.894 108,

Calculeu el percentatge de HCl en una mostra comercial de densitat d = 1.19 g/mL,
tenint en compte que se prepara una dissolucié a partir de 100 mL de HCl comercial
afegint-hi aigua fins 1L. Aleshores, en afegir un excés de AgNOs a 10 mL de la dissolucié
precipiten 1.636 g de AgCl

Dades: PA(Cl)= 35.3; PA(Ag)=107.9

Sol: 35%

Una mescla conté unicament N, O, i CO,. El nombre total de mols és 0.0108. L’analisi
de la mescla mostra que hi ha un 22.5% en pes de nitrogen (N) i un 65.2% en pes
d’oxigen (O). Quants mols hi ha de cada compost?

Dades: PA(N)= 14; PA(O)= 16; PA(C)= 12

Sol: mols de N, O, i CO; = 0.00305, 0.00385, 0.0039.

En un flascé, la pressié del qual es manté sempre constant, se crema un compost gasods
de férmula CoHoN: amb un excés d’oxigen molecular gasés (0;), formant-se CO; (g),N2
(g) i H,O(l). Si partim de 10 mL de compost i un excés d’oxigen a 259C, una vegada
efectuada la reaccié i recuperada la temperatura inicial observem que el volum del gas
ha disminuit 17.5 mL.

Quan aquest gas es tractat amb una dissolucié de KOH hi ha una disminucié addicional
de volum de 10 mL (perqueé el CO, forma COsH™ soluble en aigua: CO,+0OH- > COsH").
Finalment, quan l'oxigen molecular és eliminat per reaccié amb pirogalol queda un
volum de 5 mL.

Determineu la férmula del compost.

NOTA: considereu que el volum de l'aigua liquida H,O(l) és rebutjable en front del
volum molt major que ocupen els gasos.

Dades: PA(N)= 14; PA(O)= 16; PA(C)= 12, PA(H)=1

Sol: CHsN (metilamina CH3NH,)
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